

Уважаемые члены Ученого совета Института математики им. С.Л.Соболева СО РАН.

В связи с поступившим Приказом Министра науки и высшего образования РФ В.Н.Фалькова, в котором вопреки прошедшим выборам директора ИМ СО РАН, где поддержку Коллектива Института получил Ю.С.Волков, в качестве и.о.директора был назначен А.Е.Миронов, обращаюсь к вам с предложением провести заседание Ученого совета института для обсуждения сложившейся ситуации 29 сентября 2021 года в 15-00 в конференц-зале ИМ СО РАН.

Напомню всю процедуру по выборам директора ИМ СО РАН.

В связи с завершением 24 сентября 2021 г. срока полномочий директора нашего Института (ИМ СО РАН) Гончарова С.С. Министерство науки и высшего образования РФ объявило 31 марта о начале приёма материалов кандидатов на должности руководителей 23 научных организаций, подведомственных министерству, включая наш Институт. Решением Учёного совета Института от 16.04.2021 были рекомендованы к выдвижению 3 кандидатуры: С.С.Гончаров, Г.В.Демиденко, Ю.С.Волков. Кандидатура А.Е.Миронова не получила поддержки Учёного совета, но была выдвинута академиком И.А.Таймановым, членом-корреспондентом РАН А.Ю.Весниным и членом-корреспондентом РАН С.И.Кабанихиным. После прохождения обязательного согласования Министерство своим распоряжением № 241-р от 05.07.2021 утвердило только две кандидатуры в качестве кандидатов на должность руководителя нашего Института: Ю.С.Волков, А.Е.Миронов. Решением Учёного совета Института от 21.05.2021 было принято Положение о выборах директора, а решением Учёного совета от 16.07.2021 по предложению академика И.А.Тайманова принято дополнение в Положение. Был определён день голосования 29 июля 2021 года. Голосование прошло в полном соответствии с действующими нормативными актами и законами. Явка составила 286 человек из 348 включённых в список для голосования, т.е. более 82%. В результате голосования Ю.С.Волков набрал 183 голоса (63.9% голосов), А.Е.Миронов – 96 голосов (33.5% голосов). Все необходимые документы в срок отправлены в министерство. Выборы директора ИМ СО РАН прошли открыто, все демократические и процедурные нормы были соблюдены, по результатам выборов никаких жалоб или возражений не было. Результаты выборов были утверждены единогласно решением Учёного совета от 30.07.2021 с участием обоих кандидатов, никаких замечаний по их проведению не было высказано ни коллективом института, ни Министерством. От Министерства никаких замечаний по представленным документам по выборам Директора института не поступало. В день окончания полномочий директора С.С.Гончарова из Министерства пришло информационное письмо с копией приказа министра В.Н.Фалькова о назначении А.Е.Миронова исполняющим обязанности директора ИМ СО РАН с 25 сентября 2021 года. При этом, назначение осуществлено без согласования с Сибирским отделением Российской академии наук и Российской академией наук. Это противоречит всем действующим нормам, принятым в работе академических институтов и является нарушением демократических принципов современного общества. Отмечу также, что по другим Институтам Сибирского отделения все избранные директора назначены исполняющими обязанности директоров своих Институтов, в связи с отсутствием в СФО Полномочного представителя Президента РФ.

Институт математики им. С.Л.Соболева Сибирского отделения Российской академии наук (ИМ СО РАН) – один из мировых научных математических центров, крупнейший по числу сотрудников российский научно-исследовательский институт в области математики. Математика – одно из системообразующих научных направлений, от успешного развития которого зависят успехи в

различных отраслях науки, технологическая и информационная национальная безопасность. Коллектив ИМ СО РАН и его признанные на мировом уровне научные школы вносят значительный вклад в развитие математики в России. С учётом имеющегося потенциала, согласно инициативе Президента РФ В.В.Путина, в 2019 на базе ИМ СО РАН и Новосибирского государственного университета создан и успешно работает Математический центр мирового уровня «Математический центр в Академгородке». С учетом стратегической значимости математики, в начале этого года Владимир Владимирович Путин поддержал инициативу объявить 2023 год Годом математики. Институт успешно выполняет все планы, признан ведущим институтом, удостоен первой категории, и такое пренебрежение мнением Коллектива института по выборам директора явно не способствует его продуктивной и полноценной работе.

Ко мне обратился ряд членов Ученого совета с предложением провести обсуждение сложившейся ситуации на Ученом совете ИМ СО РАН. Надеюсь, что и.о.директора прояснит ситуацию с этим назначением и его отношение к решению Министерства по игнорированию итогов выборов в нашем Институте. (Время и место проведения совета с и.о.директора А.Е.Мироновым согласовано).

Предлагаю провести заседание Ученого совета Института в среду 29 сентября в 15-00 в конференц-зале Института математики в смешанном режиме с участием части сотрудников через Zoom. Для подключения через Zoom ссылка будет разослана позже. Просьба по возможности участвовать очно.

Председатель Ученого совета ИМ СО РАН

С.С.Гончаров